Formacao de Preco de venda/Ponto de Equilibrio

A formagéo de prego de venda auxilia na insergdo do prego das mercadorias a serem vendidas. Através da tela de formagéo
de prego é possivel ter um controle detalhado de todas as varidveis que influenciam no ponto de equilibrio e no prego final
do produto.O Sistema conta com duas formas para formagao de prego: Lucro Liquido ou Lucro Bruto.

« A Formagdo do Preco de venda dos produtos pelo "Lucro Liquido" tem como base o calculo sobre o "Prego de Venda".
« A Formacdo do Preco de venda do produtos pelo "Lucro Bruto" tem como base o Custo unitario ou Ponto de Equilibrio
(Quando possui Custos Variaveis aplicados nos Produtos).

Os acessos a tela de Formagdo de Prego de Venda podem ser feitos pelos seguintes caminhos:

¢ No TGA Estoque - Pesquisa de Produtos F3, segundo fcone da Esquerda para Direita da parte Superior da Tela de
pesquisa de Produtos.
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Primeiro, € importante entender a diferenga entre os valores:

« Prego de Compra = Valor Unitario contido na Nota Fiscal de Compra;

« Custo Unitario = Preco de Compra - Descontos + Frete + Impostos (ou seja, valor do produto até sua chegada na
empresa);

« Custo Médio = Custo médio do Custo Unitario;

« Ponto de Equilibrio = E o valor que a empresa precisa vender para cobrir o custo da(s) mercadoria(s) vendida(s), as
despesas variaveis e as despesas fixas. No ponto de equilibrio, a empresa ndo tera lucro nem prejuizo.

Exemplo de Calculo de Custo Unitério:

Prego de Compra = 10,00 R$
Frete = 10,00%



IPI = 5,00%

Custo Unitario = Prego de Compra + Frete + IPI
Custo Unitario = 10,00 + (10,00%10%) + (10,00*5%)
Custo Unitario = 10,00 + 1,00 + 0,50

Custo Unitario = 11,50 R$
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As configuragdes de calculo para a formacgdo de prego de venda sdo variaveis e definidas pelos parémetros:
T_CALCULOPONTOEQ: Define se o calculo do Ponto de Equilibrio é por:

Valor Bruto: Multiplicando e somando o Custo Unitario com os percentuais de Custos varidveis (obedecendo a opgdo
do Parametro 7_CUSTO);
Valor Liquido: Dividindo o custo unitario pelo indice encontrado no calculo ((100-CustosVariveis)/100).

T_MARGEMSOBRE: Define se o célculo serd baseado em:

LUCRO BRUTO: Somando ao Ponto de Equilibrio o percentual de Margem de Lucro informado.
LUCRO LIQUIDO: Dividindo o Custo Unitario pelo Mark-up que é encontrado pelo célculo ((100-(Custos Varidveis +
Margem de Lucro))/100).

OBS: Os parémet(os T_CALCULOPONTOEQ e T_MARGEMSOBRE devem funcionar simultaneamente ou seja ambos
como BRUTO ou LIQUIDO informados.

T_CUSTO: Define se os valores contidos nos campos dos custos variaveis irdo ser calculados "Multiplicando" ou "Dividindo",
influenciando assim no valor do ponto de equilibrio conforme a opgé&o selecionada.

Se for definida a opgdo Multiplicagdo: o calculo é feito através do Custo Unitario + Total dos percentuais de Custos
Variaveis;

Se for definida a opgdo Divisdo: O calculo é feito através do Custo Unitario + O primeiro percentual informado nos
custos variaveis e o resultado + O segundo e o resultado + O terceiro, até que sejam somados todos os percentuais
informados.

OBS: Este pardmetro sé é valido quando o calculo for feito baseado em LUCRO BRUTO, definido pelo pardmetro
T_MARGEMSOBRE.

Ponto de Equilibrio

Na tela de Formagdo de Prego de Venda dos produtos, ha 2 formas de célculo para se chegar no Valor do Ponto de Equilibrio.

Como exemplo para o calculo serdo considerados os Custos Variaveis abaixo:
ICMS Venda = 10,00%
Comissao = 5,00%
Custo Fixo = 12,00%

1. Ponto de Equilibrio calculado pelo Valor Bruto:

Essa opgdo € para calcular tanto o Ponto de Equilibrio quanto o Valor e Margem de LUCRO BRUTO na Formagdo de Preco. Na
opgao de Valor Bruto temos 2 opgdes de Calculo (Verificar Parametro T_CUSTO):
« Divisdo:

Custo do Produto + Somatdria de cada Campo da Tela de Formagéao (individualmente) = Ponto de Equilibrio.
Ex.: Custo = 11,50 + 10,00% (ICMS Venda) = 12,65 + 5,00% (Comissdo) = 13,28 + 12,00% (Custo Fixo) = 14,88
(Ponto Equilibrio),
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e Multiplicagdo:

Custo do Produto + Somatdria Total dos Custos Varidveis => Ponto de Equilibrio.
Ex.: Custo = 11,50 + 27,00% (10,00 (ICMS Venda) + 5,00 (Comissdo) + 12,00 (Custo Fixo)) = 14,61 (Ponto

Equilibrio),
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2. Ponto de Equilibrio calculado pelo Valor Liquido:

Essa opgdo é para calcular tanto o Ponto de Equilibrio quanto o Valor e Margem de LUCRO LIQUIDO na Formacéo de Preco.
Essa forma de calculo também é conhecida por utilizar um indice (mark-up), para a formagéo do valor final.

A forma de calculo para formagdo dos valores (Ponto de Equilibrio, Margem de Lucro e Valor de Venda) é feita de forma
inversa, pois entende-se, como Lucro Liquido, que todos os impostos e despesas precisam ser deduzidos pelo Valor de Venda
do produto e ndo pelo valor de custo (como é feito na Formagado de Prego na forma de Lucro Bruto).

Calculo para Ponto de Equilibrio: Custo Unitario / ((100 - (Total Custos Variaveis)) / 100).
Ex.: P.E. = 11,50 / ((100-27,00) / 100))
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Preco de Venda

Na tela de Formagdo de Prego de venda a duas formas de calculo de o preco de venda da mercadoria, ambas sdo definidas
pelo parametro T_MARGEMSOBRE conforme informado anteriormente:

Calculo do preg¢o de venda por LUCRO BRUTO:
Para calcular o valor de venda pelo "LUCRO BRUTO" iremos aplicar uma margem de 20,00 % de lucro como exemplo, e o

valor de Ponto de equilibrio com o parametro T_CALCULOPONTOEQ como "Valor Bruto" e com o parametro T_CUSTO como
"Multiplicagdo", com isso teremos:

Valor de Venda
Valor de Venda = 14,61 + 20%
Valor de Venda = 14,61 + 2,92
Valor de Venda = 17,53

Ponto de Equilibrio + Margem de Lucro
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Para calcular o valor de venda pelo "LUCRO BRUTQ" iremos aplicar uma margem de 20,00 % de lucro como exemplo e o
valor de Ponto de equilibrio com o parametro T_CALCULOPONTOEQ como "Valor Bruto" e com o parametro T_CUSTO como
"Divisdo", com isso teremos:

Valor de Venda = Ponto de Equilibrio + Margem de Lucro
Valor de Venda = 14,88 + 20%

Valor de Venda = 14,88 + 2,98

Valor de Venda = 17,86
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Calculo do preco de venda por LUCRO LIQUIDO:

Para calcular o valor de venda pelo "Valor Liquido" iremos aplicar uma margem de 20,00 % de lucro como exemplo, com isso
teremos:
Valor de Venda = Custo Unitario / (100 - (Total Custos Variaveis+Margem de Lucro) / 100) Mark-Up
Valor de Venda = 11,50 / (100-(27,00+20,00)/100)
Valor de Venda = 11,50/ 0,53

Valor de Venda = 21,70
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Para Conferéncia do valor é sé fazer o calculo invertido deduzindo os valores como exemplo:
Valor de Venda = 21,70
Valor do Lucro = 21,70 * 20,00% = 4,34
Valor C.V. = 21,70 * 27,00% = 5,86
21,70 - 4,34 - 5,86 = 11,50 (Custo Unitario)
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